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Caderno de questoes e Instru

« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a substituicdo
ao fiscal.

« Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 10
Matemética 08
Legislagdo 06
Conhecimentos Gerais 06
Conhecimentos Especificos 10
Total de questdes 40

« Apos conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de corre¢do, devendo ser preenchido com bastante atencdo, a caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de respostas
as instrugdes para preenchimento. N3o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS. E vedada a substituicdo do
CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as correspondentes 3
sua prova; as demais ficam em branco.

. Durante a realizacdo da prova, ndo é permitida a comunicacdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva serd de até trés horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de provas apés uma hora contada do efetivo inicio das
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, sera permitido copiar seu cartdo de
respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracbes da
legislagdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscricdes. Na prova de Portugués serd exigida a norma
ortografica atualmente em vigor. Para responder as questdes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o
contrario, considerar que os programas mencionados se encontram na versdao Portugués-BR e em sua configuragao
padrdo de instalagdo, possuem licenca de uso, o mouse esta configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operagdo de pressionar uma tecla e, rapidamente,
libera-la, acionando-a apenas uma vez.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdao permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenacdo para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do
local, simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducdo, ainda que parcial, sem autorizagdo prévia.
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(" Objetiva

PORTUGUES

De onde vem o cheiro de chuva?

E s6 o tempo fechar e percebermos que vai chover para
comegarmos a sentir o cheiro caracteristico da chuva. Mas
vocé sabe de onde vem esse cheiro? Na verdade, ele ndo
vem da chuva, mas da agdo que ela tem sobre a terra.

Alguns fatores contribuem para o surgimento desse
cheiro tdo marcante. Um deles é um O6leo secretado
por algumas plantas durante periodos secos. Depois de
muito tempo sem chover, esses 6leos se acumulam no solo e
sdo liberados quando a chuva o atinge. Por isso, o cheiro
costuma ser mais forte no primeiro dia de chuva apds um
longo periodo de seca.

Além disso, algumas substancias presentes no solo sdo
langadas no ar quando chove. Quando uma gota de chuva
atinge o solo, forma-se uma pequena bolha de ar embaixo
dela. Depois, essas bolhas comegam a subir e estouram no
ar, carregando milhares de substancias produzidas pelas
bactérias.

A geosmina é uma dessas substancias, produzida
pela Streptomyces coelicolor, bactéria que vive no solo. A
geosmina - perfume da terra, em grego - é conhecida por
gerar o agradavel cheiro de chuva.

A acidez da chuva também pode colaborar para o
surgimento do odor, principalmente em grandes centros
urbanos. Em contato com poluentes, a agua da chuva produz
reagGes quimicas ao atingir a terra, dando origem a um
cheiro menos agradavel que o normal.

(Fonte: Uol - adaptado.)

3) Na frase “A geosmina é uma dessas substancias(...)”, o
verbo sublinhado esta no tempo:

a) Presente.

b) Pretérito perfeito.
c) Pretérito imperfeito.
d) Futuro do presente.

4) Quanto a flexdo de numero, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Figurdo - figurdes.
b) Alem3o - alemdes.
c) Béncgdo - béncaos.
d) Sétdo - sétbes.

5) A palavra sublinhada em “Tinha um vocabulario crasso.”
pode ser substituida, sem prejuizo de sentido, por:

a) Tosco.

b) Erudito.

c) Conveniente.
d) Polido.

1) Em conformidade com o texto, analisar os itens abaixo:

I. Em centros urbanos, a acidez da chuva ndo é algo que
colabora com o surgimento do cheiro de chuva.

Il. O 6leo expelido por algumas plantas durante periodos
secos é um fator que contribui para o surgimento do
marcante cheiro de chuva.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

6) Assinalar a alternativa que apresenta um substantivo
concreto:

a) Flor.

b) Producao.
c) Beleza.

d) Vinganga.

7) Sobre a divisdo silabica, assinalar a alternativa cuja
palavra é polissilaba:

a) Tetraedro.
b) Sensivel.
c) Concussao.
d) Objeto.

2) Assinalar a alternativa cuja palavra NAO possui encontro
consonantal:

a) Principalmente.
b) Agradavel.

c) Sobre.

d) Chuva.

8) Assinalar a alternativa cuja palavra estd
CORRETAMENTE:

grafada

a) Maga.

b) Maxado.
c) Mormasso.
d) Marsso.
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9) Sobre o uso dos sinais de pontuagdo, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Ela, estava atrasada.

b) Poderei! ir a festa amanha.

c) Os vizinhos sdo, hospitaleiros.
d) Como posso ajudar?

10) Em relagdo a flexdo de grau dos substantivos, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) O aumentativo de “floco” é “fléculo”.
( ) O diminutivo de “rio” é “riacho”.

a)C-C.
b)E-C.
c)C-E.
d)E-E.

(" Objetiva

13) Certa praca com formato retangular possui 50m de
comprimento e 35m de largura. Sabendo-se que 1/4 da area
total dessa praga é um espago exclusivo para criangas,
assinalar a alternativa que apresenta o valor da area do
espaco exclusivo para criangas:

a) 437,5m?
b) 439,5m?
c) 442m?
d) 444m?

MATEMATICA

11) Pedro deseja fazer cachorro-quente para uns amigos e,
para isso, ele tem que comprar pao e salsicha. Sabe-se que
os pdes vém em embalagens de 8 unidades, e que as
salsichas vém em embalagens de 10 unidades. Pedro deseja
comprar a mesma quantidade de paes e de salsichas. Sendo
assim, quantas embalagens de paes ele terd que comprar?

a)5
b) 4
c)3
d)2

14) Certa escola possui um total de 680 alunos. Sabendo-se
que 65% dos alunos sdo meninas, ao todo, quantos meninos
ha nessa escola?

a) 242
b) 238
c) 236
d) 234

12) Anderson Dias é o primeiro brasileiro a conhecer todos
os 196 Paises do mundo reconhecidos pela ONU, em 543
dias. Ele superou o recorde da norte-americana Taylor
Demonbreun, que completou a mesma viagem em 554 dias.

(Fonte: CNN Brasil - adaptado.)

Com base nessas informacdes, € CORRETO afirmar que o
tempo de viagem o brasileiro superou o da norte-americana,
em numero de dias, igual a:

a)9

b) 10
c)12
d) 11
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15) Considerando-se que, em certa mistura, sdo utilizados
3kg de cimento e 9kg de areia, quantos kg de cimento
devem ser utilizados em uma mistura que utiliza 6kg de
areia, de modo que a proporg¢ao seja mantida?

a) 2kg
b) 1,5kg
c) 1kg
d) 0,5kg

16) Sabendo-se que a razdo entre a idade de Jodo e de seu
pai é igual a 2/5, e que Jodo tem 18 anos, qual a idade do pai
de Jodo?

a) 44
b) 45
c) 46
d) 47



(" Objetiva

17) Dubai inaugurou a piscina mais funda do mundo, novo
ponto de atracdo dos Emirados Arabes Unidos. O volume
necessario para encher a nova piscina é de 14 milhGes de
litros de agua, o equivalente a seis piscinas olimpicas.

(Fonte: CNN Brasil - adaptado.)

Com base nas informag¢bes da noticia acima, o volume da
piscina inaugurada em Dubai, expresso em metros cubicos, é
igual a:

a) 14

b) 140

c) 1.400
d) 14.000

21) Em relagdo a Lei Organica do Municipio, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Na composicdo da Mesa e das comissGes sera vedada a
representac¢do proporcional dos partidos.

b) A convocagdo extraordindria da Camara cabe ao seu
Presidente, a um quarto de seus membros e ao Prefeito.

c) O mandato de membro da Mesa é de 4 anos, vedada a
recondu¢gdo para o mesmo cargo na eleicdo
imediatamente subsequente.

d) O nimero de Vereadores sera proporcional a populagdo
do Municipio, observados os limites estabelecidos pela
Constituicdo Federal.

18) Augusto, Breno, Jodo e Pedro formam uma fila, de modo
que Pedro ndo é o primeiro, Jodo esta logo atrds de Augusto
e Breno é o Uultimo da fila. Sendo assim, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Augusto é o segundo da fila.
b) Jodo é o primeiro da fila.

c) Pedro é o segundo da fila.
d) Jodo é o segundo da fila.

responsabilidades

22) Em conformidade com a Lei Complementar n2 32/2012 -
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

é a aceitagdo expressa das atribuigcées, deveres e
inerentes ao cargo publico, com o
compromisso de bem servir, formalizada com a assinatura
de termo pela autoridade competente e pelo

a) Nomeacgdo | juiz

b) Posse | nomeado

c) Nomeacdo | nomeado
d) Posse | juiz

LEGISLACAO

19) De acordo com a Constituicdo Federal, a Republica
Federativa do Brasil tem como fundamentos:

I. A cidadania.
Il. A indignidade da pessoa humana.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item Il esta correto.
c) Somente o item | estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

23) De acordo com a Lei Complementar n2 32/2012 - Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sdo requisitos
basicos para o ingresso no servigo publico municipal:

I. Ter idade minima de dezoito anos.
1. Estar quite com as obrigacGes militares e eleitorais.

a) Somente o item | esta correto.
b) Os itens | e Il estdo incorretos.
c) Os itens | e Il estdo corretos.

d) Somente o item Il estd correto.

20) Considerando-se a Constituicdo Federal, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Todos sdo perante a lei, distingdo de
qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos
estrangeiros residentes no Pais a do direito a
vida, a liberdade, a igualdade, a sequranga e a propriedade.

a) iguais | sem | inviolabilidade

b) distintos | com | violabilidade
c) iguais | com | violabilidade

d) distintos | sem | inviolabilidade

24) Em relagcdo a Lei Complementar n2 32/2012 - Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Os cargos publicos serdo de provimento temporario ou
em comissao.

b) Servidor publico é a pessoa legalmente investida em cargo
publico.

c) E permitido cometer ao servidor atribuicdes diversas das
de seu cargo, exceto encargos de diregdo, chefia ou
assessoramento e comissoes legais.

d) O prazo de validade do concurso serd de até dois anos,
sem prorrogagao.
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CONHECIMENTOS GERAIS

25) S3o consideradas agdes prejudiciais ao meio ambiente:

I.O desmatamento da Floresta Amazonica e de outros
ecossistemas.

Il. O uso inadequado do solo.

Ill. A queima exagerada de combustiveis fdsseis.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item III.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

(" Objetiva

28) O Word mostra quatro opg¢bes de alinhamento de
paragrafo. Na imagem abaixo, a opg¢do de alinhamento
selecionada é:

a) Alinhar a esquerda.
b) Alinhar a direita.

c) Centralizar.

d) Justificar.

26) Um boato de descoberta de ouro na comunidade de
Rosarinho, na cidade de Autazes, no Amazonas, a 110
quildmetros de Manaus, atraiu centenas de garimpeiros
para a regido. (Fonte: Ciclo Vivo - adaptado.)

Sobre o assunto da noticia, analisar a sentenca abaixo:

O garimpo é feito a partir da utilizagdo de dragas, isso é,
equipamentos que cavam o fundo do rio em busca de
minério (12 parte). O trabalho realizado pelas dragas polui e
impacta diretamente o meio ambiente e as comunidades
ribeirinhas e indigenas (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

29) No Windows 10, otimizar as unidades pode ajudar o
computador a funcionar melhor e inicializar mais
rapidamente. Para otimiza-las, é possivel utilizar a
ferramenta nativa denominada:

a) Limpeza de disco.

b) Desfragmentador de disco.
c) Windows Defender.

d) Backup.

27) Trata-se do maior exame de acesso ao Ensino Superior
do Pais. Com as notas em maos, é possivel concorrer a vagas
em instituicGes publicas e privadas em todo o Brasil e
também em instituicdes estrangeiras. O exame descrito no
trecho acima é o:

a) Prouni.
b) FIES.

c) Enade.
d) ENEM.
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30) Alguns dos riscos relacionados ao uso de cookies sdo:

I. Compartilhamento de informacdes.
Il. Exploragao de vulnerabilidades.

I1l. Autenticacdo automatica.

IV. Coleta de informagdes pessoais.
V. Coleta de habitos de navegacao.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e lll.
b) Somente os itens IV e V.
c) Somente os itens |, Il e lll.
d) Todos os itens.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) De acordo com o Decreto n? 7.508/2011, os servigos de
saude especificos para o atendimento da pessoa que, em
razdo de agravo ou de situacdo laboral, necessita de
atendimento especial, sdo denominados como:

a) Portas de entrada.

b) Rede de Atengdo a Saude.

c) Servigos Especiais de Acesso Aberto.

d) Protocolo Clinico e Diretriz Terapéutica.



(" Objetiva

32) Segundo a Lei n2 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, a
prevengdo e a manutengdo da saude do idoso serdo
efetivadas, entre outras, por meio de:

I. Cadastramento da populacdo idosa em base territorial.

Il. Atendimento geriatrico e gerontoldgico em ambulatérios.

Ill. Reabilitacdo orientada pela geriatria e gerontologia, para
reducdo das sequelas decorrentes do agravo da saude.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens l e Il.
d) Todos os itens.

33) Segundo a Lei n2 13.146/2015 - Estatuto da Pessoa com
Deficiéncia, a pessoa com deficiéncia tem direito a receber
atendimento prioritdrio, sobretudo com a finalidade de,
entre outros:

I. Atendimento em servicos publicos.
Il. Protecdo e socorro, apenas em situagGes de emergéncia.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

35) De acordo com o Caderno de Atengdo Basica n? 17 -
Saude Bucal, sobre as competéncias exclusivas do Auxiliar de
Consultdério Dentario, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

( ) Realizar supervisdo técnica do Técnico em Higiene
Dental.

( ) Encaminhar e orientar usudrios, quando necessario, a
outros  niveis de assisténcia, mantendo sua
responsabilizacdo pelo acompanhamento do usuario.

( ) Instrumentalizar e auxiliar o Cirurgido Dentista e/ou o
Técnico em Higiene Bucal nos procedimentos clinicos.

34) De acordo com a Politica Nacional de Atengdo Basica
(PNAB), na equipe de saude, é uma atribuicdo do Auxiliar em
Saude Bucal (ASB):

a) Realizar supervisdo do técnico em saude bucal.

b) Realizar procedimentos como curativos, administracdo de
medicamentos, vacinas e coleta de material para exames.

¢) Auxiliar e instrumentar os profissionais nas intervengdes
clinicas.

d) Encaminhar, quando necessario, usuarios a outros pontos
de atencdo.

36) Em conformidade com o Manual de Condutas: Controle
de InfeccOes e a Pratica Odontoldgica em tempos de AIDS,
sobre os procedimentos recomendados em caso de
exposicao a material bioldgico, analisar a sentencga abaixo:

Uma exposigdo ocupacional que requer profilaxia pos-
exposi¢cdo é definida como uma injuria percutdnea, como,
por exemplo, acidentes com agulhas ou objetos perfuro-
cortantes (12 parte). Apds exposicdo com material biolégico,
cuidados locais com a drea exposta devem ser
imediatamente iniciados. Recomenda-se lavagem rigorosa
com éter, hipoclorito ou glutaraldeido (22 parte).

A sentenga esta:
a) Totalmente correta.
b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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37) De acordo com BOYD, sobre alguns instrumentos
odontoldgicos, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 g,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Cinzel para esmalte.
(2) Cinzel reto.

( ) Sua funcdo é limpar e regularizar as paredes durante o
preparo cavitdrio e remover o esmalte sem suporte de
dentina.

( ) Sua funcdo é deixar plano e clivar o esmalte durante o
preparo cavitdrio.

( ) Uma das caracteristicas desse instrumento é a borda
cortante de bisel simples.

( ) Uma das caracteristicas desse instrumento é a borda
cortante no mesmo plano do cabo.

a)1-2-1-2.
b)1-2-2-1.
€)2-1-1-2.
d)2-1-2-1.

38) Em relagdo as fungdes do grupo dentario, analisar a
sentenga abaixo:

Os dentes pré-molares estdo presentes apenas na denti¢do
permanente, composta por 8 elementos: 4 superiores e 4
inferiores (12 parte). Os molares estdo presentes apenas na
denticGo permanente, sendo 6 superiores e 6 inferiores
(22 parte).

A sentenca esta:

a) Correta somente em sua 12 parte.
b) Correta somente em sua 22 parte.
c) Totalmente correta.

d) Totalmente incorreta.

39) O ciclo de esterilizagdo de materiais em autoclaves
compreende:

a) Remocdo do ar, admissdo de vapor, exaustdo do vapor e
secagem dos artigos.

b) Remogdo do ar, liberagdo de gds, exaustdo do gas e
blindagem dos artigos.

c) Remogdo dos liquidos, admissdo de vapor, exaustdo do
gas e secagem dos artigos.

d) Remocgdo do ar, liberacdo de gas, exaustdo do vapor e
aspersao dos artigos.
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40) Sobre o processamento de radiografias, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) O filme super-revelado tem aparéncia clara e acontece
devido ao tempo excessivo de revelagdo ou solugao de
revelagdo muito quente.

b) Quando o filme apresenta pontos brancos ou claros,
houve contato do filme com o revelador antes do
processamento, causando manchas de revelador na
radiografia.

c) O filme arranhado apresenta linhas ramificadas, finas e
pretas, o que ocorre quando a embalagem do filme é
aberta antes de o operador tocar em objeto condutor ou
quando a embalagem do filme é aberta rapidamente.

d) Quando o revelador ou fixador estdo esgotados (muito
usados ou antigos), aparece uma mancha amarelo-
amarronzada na radiografia.
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